
Anul 2025 în viziunea I Ching

Pentru cei care nu sunt familiarizați cu doctrinele metafizice ale vechilor chinezi, care sunt
derivate din taoism și confucianism, este necesar să precizăm ce anume este I Ching
(ortografiat uneori și Yi King). Taoismul operează cu cele două polarități, numite yang
(polaritatea plus, masculină) și yin (polariatea minus, feminină), care sunt reprezentate grafic ca
o linie orizontală continuă (yang) și ca o linie orizontală discontinuă (yin). Pentru că există
conceptul de triadă (Cer – Om – Pământ), s-a realizat reprezentarea grafică a acestuia prin
suprapunerea a trei linii orizontale; astfel au apărut trigramele, care sunt combinații de linii yang
și yin. Numărul total de trigrame este 8. Prin combinarea fiecărei trigrame cu toate celelalte,
inclusiv cu ea însăși, au rezultat hexagramele, care sunt în număr de 64.

  

Cele 64 de hexagrame au fost studiate în sistemul I Ching-ului, care reprezintă o complexă
metodă divinatorie. Traducerea termenului I Ching este ”cartea transformărilor”. Anul 2025 se
află, în cea mai mare parte a lui sub influența Șarpelui de Lemn. În astrologia Stâlpilor
Destinului (Ba Zi) anul Șarpelui de Lemn verde este descris prin combinația Lemn yin peste Foc
yin. În termeni de trigrame, vorbim despre trigrama Vânt peste trigrama Foc. Combinația Vânt
peste Foc ne trimite direct la hexagrama 37 din I Ching, numită ”Familia”.

  

Interpretarea tradițională a acestei hexagrame este următoarea: ”Familia este simbolul relațiilor
dintre oameni. Dacă bărbatul își face datoria în muncă, iar femeia acasă, atunci ei umblă pe
drumul rațional al Naturii și Omului. Dacă toți se comportă corespunzător poziției lor, atunci atât
societatea cea mică, precum și cea mare sunt stabile. Înțeleptul nu se compară cu alții, ci se
grăbește să-și realizeze propriile măsuri valorice interne. Dacă din familie lipsește ori
conducătorul (tatăl), ori paznicul căldurii focului din vatră (mama), lipsa este practic de
neînlocuit.” O variantă mai scurtă de interpretare a hexagramei 37 este ”Familia, națiunea.
Statornicia feminina duce la rezultate.”

  

Avem aici o descriere a familiei tradiționale, în care tatăl, mama și copiii au niște roluri bine
determinate. Dacă fiecare membru al familiei își respectă rolul său determinat, atunci acolo va fi
armonie. Armonia din fiecare familie se însumează cu a celorlalte și astfel se poate ajunge la o
armonie națională, colectivă, de grup. Dacă din familie lipsește vreun membru de bază (tatăl
sau mama), atunci va apare dizarmonia. Hexagrama 37 ne prezice o revenire, pe parcursul
acestui an, la valorile familiale tradiționale (cel puțin într-o anumită măsură); de asemenea ni se
dă de înțeles că marile tensiuni, conflicte, dizarmonii sau anomalii politice, sociale, economice
sunt derivate din această ignorare, perturbare sau chiar răsturnare a valorilor tradiționale. Sunt
prezise dragostea, afecțiunea, apariția de mulți copii și fericirea.

  

 1 / 2



Anul 2025 în viziunea I Ching

Într-o interpretare mai liberă Vântul peste Foc sugerează o inspirație celesta, din lumile
superioare, care stimulează creativitatea oamenilor. Putem vorbi și despre un Vânt celest
eliberator sau despre influențe celeste benefice, acestea fiind de natură a amorsa un foc al
transformării profunde în această lume terestră. Forțele celeste ne inspiră deci să mergem pe
calea transformării profunde și autentice.
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